

Ведущие СМИ России рассказывают о преобразованиях в Узбекистане



Происходящие в Узбекистане масштабные преобразования вызывают широкий интерес обозревателей российских СМИ, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Так, Информационное агентство «Интерфакс» комментирует принятый 15 августа текущего года Указ Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева «О мерах по дальнейшему развитию сферы туризма в Республике Узбекистан». В частности, агентство характеризует данный указ «революционным документом», затрагивающим не только туристическую сферу, но и множество смежных отраслей. Высокая оценка дается введению с 1 октября 2019 года режима «открытое небо» в ряде международных аэропортов Узбекистана.

«В Бухаре будет «открытое небо» с применением «пятой свободы», но только в отношении иностранных граждан. Это значит, самолеты любых стран могут привозить сюда иностранных туристов и могут улететь в третью страну. А три аэропорта страны – Карши, Термез, Нукус – открываются полностью», пишет портал. Отдельно отмечается, что Узбекистан впервые на территории СНГ внедряет систему субсидирования авиаперевозчиков и турфирм, организующих чартеры в страну.

Принятый указ главы Узбекистана, по мнению обозревателей «Интерфакса», позволит увеличить количество посещающих страну туристов до 10 миллионов в год. Развитие сферы туризма, в свою очередь, способствует увеличению занятости и появлению новых источников дохода населения, включая сельские, горные и отдаленные местности.

Агентство «ТАСС» сообщает о введении безвизового режима для въезда в Узбекистан для граждан еще 20 новых стран. В настоящее время в страну без виз могут на 30 суток въехать граждане 65 стран. Кроме того, с середины 2018 года в Узбекистане действует безвизовый на пять суток режим для транзитных пассажиров из 100 стран. «С 2020 года в общей сложности граждане 85 стран смогут 30 суток находиться в стране без виз, что сделает Узбекистан одной из стран с самым либеральным визовым режимом на пространстве СНГ», убеждены в «ТАСС».

В данном контексте газета «Известия» отмечает, что в 2020-2022 годах Узбекистан планирует открыть авиасообщения с Киевом, Веной, Каиром, Будапештом, Дохой, Афинами, Брюсселем, Барселоней, Мадридом, Амстердамом, Софией, Варшавой, Бухарестом, Прагой, Женевой и многими другими городами. Расширение географии международных авиарейсов позволит не только увеличить туристический поток в страну, но и привлечь дополнительные иностранные инвестиции.

Информационное агентство «РИА «Новости» распространило новость о включении города Коканда во Всемирный список городов-ремесленников. Особо отмечается, что это решение принято в преддверии I Международного фестиваля народно-прикладного искусства, который пройдет 10-15 сентября 2019 года в данном городе.

«Комментируя принятое решение, президент Всемирного совета ремесленников Роззи Гринлис выразила надежду, что Коканд будет расширять свои международные обмены, активно сотрудничать с другими городами, включенными в список, – констатирует «РИА «Новости». – Город Коканд в Ферганской долине известен под разными названиями с X века, но его расцвет приходится на XVIII век, когда он стал столицей одноименного ханства. В его старгородской части сегодня по-прежнему расположены многочисленные цеха местных ремесел по изготовлению ювелирных изделий, ткацкого и гончарного ремесла. Наибольшую популярность приобрела местная школа пичокчи (изготовителей ножей)».

Информационно-аналитический портал «EurAsia Daily» рассказывает о нововведениях в сфере землепользования. Сообщается, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 13 августа текущего года подписал закон «О приватизации земельных участков несельскохозяйственного назначения», принятый Законодательной палатой Олий Мажлиса 26 апреля и одобренный Сенатом 3 мая.

«В соответствии с документом, в Узбекистане с 1 марта 2020 года будет разрешена приватизация земельных участков несельскохозяйственного назначения, – говорится в публикации. – Приватизация земельных участков производится в форме выкупа земельных участков, находящихся на правах постоянного пользования либо пожизненного наследуемого владения, а также продажи земельных участков через электронный онлайн-аукцион. Земельные участки могут быть приватизированы гражданами и юридическими лицами-резидентами Узбекистана».

Эффективность новой процедуры приватизации земельных участков будет апробирована в ходе правового эксперимента, который планируется реализовать в Сырдарьинской области до 1 февраля 2020 года. На взгляд корреспондентов «EurAsia Daily», инициатива узбекских властей нацелена на развитие института частной собственности, введение в гражданское обращение земельных участков несельскохозяйственного назначения, расширение инвестиционных возможностей граждан и субъектов предпринимательства.

Новостное агентство «Regnum» разместило на своем веб-сайте статью о проводимой в нашем государстве работе по развитию экологически чистой энергетики.

Агентство информирует, что с учетом природных условий, страна обладает огромным потенциалом для активного использования солнечной энергии. «Задачи по реформированию энергетической отрасли определены постановлением Президента Республики Узбекистан от 27 марта 2019 года. В этой связи, до 2030 года в стране планируется построить около 25 солнечных электростанций».

Узбекские власти, пишет агентство, наладили широкое международное сотрудничество в этой области. С рядом международных финансовых институтов достигнуты договоренности о финансировании подготовки и реализации проектов по солнечной энергетике.

«В частности, недавно Министерство энергетики Узбекистана, Агентство по развитию государственно-частного партнерства и Азиатский банк развития (АБР) подписали соглашение о консультировании при строительстве солнечных электростанций. Общая стоимость проекта составит 800 миллионов долларов, а общая мощность всех электростанций - 1 ГВт. Первую электростанцию планируется построить в Шерабадском районе Сурхандарьинской области», подчеркивает «Regnum».

Источник